

对幼儿感恩教育方式要适当

□夏季 2001

早上,同事给我们吐槽孩子幼儿园的事。同事说,母亲节那天,幼儿园老师让每个孩子都带一枚生鸡蛋去幼儿园,要孩子们体验一下妈妈怀宝宝的辛苦,目的是让孩子学会感恩妈妈。结果放学接孩子时,孩子一看见她就开始抹眼泪,满心委屈,说中午吃饭时挪了一下凳子,把兜里的鸡蛋挤碎了。看着孩子的泪水和弄脏的衣服,忽然明白了孩子的委屈里有极大的挫败感,好像真的没有保护好一个生命一样,不能自我原谅。看到孩子这么认真,同事觉得需要好好给孩子解释一番才行。

之后就是对孩子好一顿安慰,宽慰孩子带一天鸡蛋真的很辛苦,一边玩耍、吃饭,一边还要保护这枚鸡蛋,大人都不一定能做得到呢。然后告诉孩子,在兜里带一颗蛋和真的怀小宝宝是不一样的。妈妈是大人,还有全家人的照顾,不是只有辛苦,还是很开心很高兴的一件事,所以才有这么可爱的她。好一番安慰后,孩子才算稳定了情绪。

好在,我的同事有教育专业背景,及时将这

次碎蛋事件变成了挫折教育,孩子的心情很快好转。事情很快就过去了,但其他同样有碎蛋经历的孩子们可能要好好消化一下这次经历了。同事说,在幼儿园家长群里,一致吐槽这事有点莫名其妙,说只注重形式,却没考虑到会产生不同后果。

幼儿园的孩子只有3到5岁,对很多事情还未真正的理解,孕育生命是幸福快乐的,妈妈虽然身体上确有一些不方便,但那是生理层面的,心理上基本都是喜悦而满怀期待的。如果孩子放大孕育的痛苦和艰辛,会对孩子心理带来不良影响;如果做不好“体验”,还会产生负疚感。

假如方式或方法欠当,孩子将体会不到积极愉悦,而会产生烦恼和沮丧,甚至产生挫败感。不但达不到感恩妈妈的积极目的,反而可能会导致负面结果。

好的家庭关系是一种滋养,母与子之间的亲情是在关爱和亲子互动中慢慢积累养成的,若单独将孕育时身体上的特定反应抽出来让幼儿体验,并想当然地以为能达到感恩的目的,有点儿勉强,弄不好还会适得其反。

▲ 大石桥

乡村购物也便捷

□心雨

曾经,想买衣服或者赶集购物,得到一里开外的邻村。不知何时起,村里有了个卖菜的,上午在本村卖,下午到邻村集市上去卖,头脑活络,价格公道,满满一车菜每天都能销售一空。本村一女婿听说了,也来扎堆儿卖菜,两人经营的蔬菜种类有所不同,生意都不错,丰富了本村人的菜篮子,村民也省了从邻村沉甸甸地往回提菜。

一传十十传百,村里渐渐地又增添了卖水果的摊位,还有卖布料的,卖饼干点心的。再后来,有了摆摊卖衣物的,卖鞋的,不一而足,应有尽有,需要什么,不用到邻村,在本村就可以解决。还可以移动支付,没带现金,手机轻轻一扫就可以了。

初次网购“拼多多”,是在女儿的指导下完成的,我输入支付密码,只需三四天,宝贝就寄来了,是一件T恤衫,感觉还可以,物有所值。初战

告捷,我又和女儿合作,买了一套亲子装,物美价廉,省去了赶集选购的辛苦。现在,我已经学会了自己下单,有什么需求,瞬间搞定。美中不足的是,得到小镇上去取货。

作为一名小商店的经营者,我建立了自己的微信群,顾客可以微信支付,也可以选择支付宝支付。有微商需要啥货物就给我发红包,我给打包备货,不一会儿,他家的孩子就来取货了,方便快捷。

在网络时代,我们这个身处山区的农村也享受到线上线下购物的便捷。只是网络购物还需要打通最后一公里,期盼快递能把快件直接送到家门口。

本版投稿邮箱:hutuoyehua@sina.com
微博选稿QQ群:465349010



▲ 微博控

农村病死畜禽应无害化处理

@河北白帆

周日回乡下老家,看到在路边有病死的鸡。如今天气转热,正是畜禽各类传染病的高发期,随意把病死的畜禽扔在路边,不仅容易诱发各类传染病,而且也污染环境。希望有关部门要对农村病死畜禽无害化处理进行监管,切实保护好农村的生态环境和农民朋友的身体健康。

地处偏远也不能成垃圾倾倒场

@纪立刚

前天外出骑行,发现永寺路铁路地道桥的北桥头成了建筑垃圾的堆放场,把整个非机动车道彻底挡住,行人没办法,只能与机动车混行。此处虽然比较偏僻,但也绝对不能成为城管部门监督的盲区。

饭店把垃圾桶放便道影响市容

@青山绿水

昨天路过丰收路,见很多沿街饭店为了自己店内干净,把垃圾桶放在便道上,有的垃圾桶堆满垃圾无人清理,脏兮兮的,气味难闻,天热易招蚊虫苍蝇,影响城市形象,希望相关部门管管。

为拆除碍事的路中间地标点赞

@暖洋洋

在石栾大街市区与栾城区交界处,路中间有一个大转盘,中间是雕塑,这是一个标志性建筑物。但是这个路口大型车辆很多,经常堵车,晚上不熟悉路况的司机很容易撞上大转盘,多次发生事故。最近发现相关部门拆除了这个妨碍车辆通行的大转盘,汽车可以顺利通过,司机朋友们都拍手称赞。

免费停车位被僵尸车侵占

@老百姓

昨天路过和平路,见高架桥下很多免费停车位被附近一些卖电车的店铺长期霸占,营业时在停车位上停满了各种待出售的电动车,收摊关门后为了防止别人使用,把一堆僵尸车、铁架子等摆满停车位,这样长期霸占免费停车位,太过分了!

